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Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach 

odbytego w dniu 16 czerwca 2025 r. w godz. od 16.45 do 17.35 w sali nr 146 

w Urzędzie Miejskim w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1. 

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania: 

1. Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Łuczaj   – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Grzegorz Przemysław Izbicki 

5. Adam Ołowniuk 

6. Marek Lech Zborowski–Weychman 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Roman Rynkowski – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Dorota Sidorowicz – Naczelnik Wydziału Oświaty i Wychowania 

3. Kamil Klimek – Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 

4. Agnieszka N. – mieszkanka Suwałk 

5. Małgorzata S. – Koordynator Suwalskiej Grupy Wsparcia rodziców Dzieci 

w Spektrum Autyzmu 

- Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Mariola Brygida Karpińska – przewodnicząca Komisji powitała zebranych i przypomniała, 

że porządek posiedzenia został przesłany radnym wraz z materiałami komisyjnymi. 

 

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 19 maja 2025 r. 

2. Zaopiniowanie Raportu o stanie Miasta Suwałki za rok 2024 r. 

3. Analiza wydatków poniesionych na kształcenie uczniów z miejscowości należących 

do gminy Suwałki, będących w obwodzie miasta Suwałki. 

4. Wolne wnioski. 

 

Ad pkt. 1 

Przyjęcie Protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej  w Suwałkach z dnia 19 maja 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 14/2025 z posiedzenia 

Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 19 maja 2025 r, został 

przyjęty jednogłośnie. 
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Ad pkt. 2 

Zaopiniowanie Raportu o stanie Miasta Suwałki za rok 2024 r. 

- Raport stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Mariola Brygida Karpińska poprosiła o zabranie głosu pana Prezydenta. 

Roman Rynkowski poinformował, że raport został opracowany zgodnie z założeniami 

opracowanego schematu raportu przyjętego przez radnych i jest dostępny w wersji papierowej 

w Biurze Rady oraz w wersji elektronicznej na stronie urzędu. 

Andrzej Łuczaj podzielił się swoimi uwagami, które dotyczyły: obszerności raportu, formy 

przedstawienia danych (jedne były pokazane w formie tekstowej inne w tabelce), braku 

korelacji między danymi (był brany różny okres zestawienia danych), przejrzystości 

i czytelności. 

Roman Rynkowski przypomniał, że to Rada Miejska uregulowała szczegółowe wymogi 

dotyczące raportu o stanie miasta za pomocą uchwały. Przyznał, że dane są w różny sposób 

przedstawiane przez poszczególne wydziały i dodał, że spróbuje popracować nad kwestią 

jednolitości i czytelności raportu w kolejnej edycji. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag wobec powyższego przystąpiono do 

głosowania: 

 

za pozytywną opinią głosowało –  4 radnych 

przeciw    –  0 

wstrzymało się od głosu  –  2 radnych 

 

Komisja Oświaty i Wychowania Raport o stanie Miasta Suwałki za rok 2024 r., zaopiniowała 

pozytywnie. 

- Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Ad pkt. 3 

Analiza wydatków poniesionych na kształcenie uczniów z miejscowości należących 

do gminy Suwałki, będących w obwodzie miasta Suwałki. 

- Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Mariola Brygida Karpińska poinformowała, że wpłynęło pismo dotyczące przyjęcia 

ww. informacji oraz zaopiniowanie przedstawionej w analizie propozycji. 

Roman Rynkowski powiedział, że materiał przedłożony na komisję jest wynikiem rozmów 

prowadzonych od kilku miesięcy z Gminą Suwałki. Wyjaśnił, że Miasto Suwałki miało 

podpisane z niektórymi innymi gminami porozumienie dotyczące współfinansowania 

uczniów szkół podstawowych z tytułu nauki oraz korzystania ze świetlic szkolnych, którzy 

mieszkają na terenie danej gminy a uczęszczają do szkół w Suwałkach i odwrotnie. Tak też 

było w przypadku Gminy Suwałki do końca 2024 r. Dodał, ze sprawa z Gminą Suwałki jest 

bardziej skomplikowana, ponieważ cześć miejscowości, które położone są na terenie tejże 

gminy należą do obwodów szkół prowadzonych przez Miasto Suwałki. Wójt Gminy Suwałki 
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obecnie jest skłonny płacić jedynie za koszty nauki uczniów z miejscowości nieujętych 

w obwodach suwalskich szkół. Takich dzieci jest około 160. Poinformował Członków 

Komisji, że radni mają uprawnienie określania obwodów szkół, co przedkłada 

w przedstawionym materiale i prosi o zaopiniowanie propozycji zmiany obwodów, aby 

ułatwić podjęcie decyzji wójtowi Gminy Suwałki. 

Marek Lech Zborowski–Weychman powiedział, że należy poinformować osobę, która 

pełni obowiązki wójta, że na sesji Rada Miejska będzie zmieniać rejony i dzieci będą miały 

problem z przyjęciem do suwalskich szkół. Natomiast z obwodów będą przyjmowane 

obligatoryjnie, a z poza rejonu miasta mogą, jeśli będzie to opłacalne. 

Roman Rynkowski powiedział, że starał się wytłumaczyć panu wójtowi te kwestie, że 

miasto nie chce dokładać kwoty ponad 600 tys. zł i nie chce zarabiać na oświacie publicznej. 

Zapytał czy w razie trudności w zawarciu porozumienia z wójtem Gminy Suwałki, miasto 

podczas rozmów może użyć argumentu zmiany obwodów szkół. 

Mariola Brygida Karpińska zaproponowała przystąpienie do zaopiniowania ww. kwestii 

w związku z sugestią przedstawioną w analizie dotyczącą zmiany granic obwodów szkół. 

Dorota Sidorowicz powiedziała, że przedstawiona propozycja dotyczy zmiany uchwały 

w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych, a także określenia granic 

obwodów tych szkół, co zostało przedstawione w ww. materiale. 

Mariola Brygida Karpińska powiedziała, że jeśli Gmina Suwałki korzysta z naszych 

jednostek, to logiczne jest, aby koszty nauki były regulowane przez tą gminę. 

Andrzej Łuczaj zapytał ile jest szkół na terenie Gminy Suwałki. 

Roman Rynkowski odpowiedział, że cztery: w Starym Folwarku, Nowej Wsi, Płocicznie 

i Przebrodzie a w Poddubówku zostanie zamknięta. 

Andrzej Łuczaj dodał, że dzieci z gminy maja możliwość uczenia się na terenie swojej 

gminy. 

Roman Rynkowski odpowiedział, że w rozmowach z wójtem tłumaczył, ze dla Gminy 

Suwałki zawarcie porozumienia jest opłacalne. 

Marek Lech Zborowski–Weychman dodał, że jeśli radni zmienią obwody, to dzieci będą 

mogły nadal uczyć się w Suwałkach z tym tylko, że Gmina Suwałki będzie za nie płacić. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag wobec powyższego przystąpiono do 

głosowania: 

 

za pozytywną opinią głosowało – 6 radnych 

przeciw    – 0 

wstrzymało się od głosu  – 0 

 

Komisja Oświaty i Wychowania w sprawie propozycji zmiany uchwały w sprawie ustalenia 

planu sieci publicznych szkół podstawowych, a także określenia granic obwodów tych szkół 

i wyłączenia z niej miejscowości należących do Gminy Suwałki w przypadku niepodpisania 

porozumienia przez Wójta Gminy Suwałki w sprawie ponoszenia rzeczywistych kosztów 
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nauki i korzystania ze świetlicy uczniów zamieszkałych na terenie gminy Suwałki, 

zaopiniowała pozytywnie. 

– Opinia stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad pkt. 4 

Wolne wnioski. 

 

1. Mariola Brygida Karpińska przywitała gości i udzieliła głosu. 

Małgorzata S. przedstawiła w 9 punktach wniosek dotyczący warunków edukacyjnych 

oraz wsparcia dla dzieci w spektrum autyzmu i ich rodzin na terenie Suwałk. 

– Wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Marek Lech Zborowski–Weychman powiedział, że we wniosku przedstawiono dużo 

problemów na raz i nie sądzi, żeby ktoś z komisji odpowiedział od razu na te postulaty. 

Poprosił o czas na zapoznanie się z wnioskiem i zwrócił się do Prezydenta z propozycją 

poruszenia tego tematu na następnej komisji. 

Małgorzata S. powiedziała, że ww. problem jest duży i stąd ta ilość punktów. 

Mariola Brygida Karpińska powiedziała, że komisja jest nieprzygotowana i zapraszają 

panie za miesiąc w celu rozpatrzenia wniosku. 

Małgorzata S. poinformowała, że jako Grupa Wsparcia Rodziców dzieci w Spektrum 

Autyzmu złożyli w ramach Budżetu Obywatelskiego projekt „Świadomi w Spektrum 

Autyzmu”, próbują działać oddolnie, aby poprawić funkcjonowanie dzieci i rodziców. 

Dodała, że prosi o wsparcie i liczy na rozmowę. 

Mariola Brygida Karpińska zapytała czy są jeszcze jakieś wnioski. 

2. Andrzej Łuczaj powrócił do tematu poruszonego na wcześniejszej komisji dotyczącego 

stanowiska koordynatora międzynarodowej matury w I LO. Powiedział, że jako radni 

oczekują, że zostaną poczynione pewne kroki w kierunku przygotowania stanowiska 

koordynatora np. w formie rozmów ze związkami zawodowymi dotyczącymi zmiany 

regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Roman Rynkowski powiedział, że przygotował na spotkanie uchwałę (egzemplarze 

uchwały nr XXI/274/2020 Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 29 kwietnia 2020 r. 

w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zezwolenie na utworzenie oddziałów 

międzynarodowych w I Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami Dwujęzycznymi im. 

Marii Konopnickiej w Suwałkach zostały rozdane Członkom Komisji do zapoznania się), 

w której są szczegółowe zapisy dotyczące funkcjonowania oddziałów międzynarodowych 

ale nie ma zapisu, wbrew wcześniejszym zapewnieniom, dotyczącego koordynatora. 

Przypomniał, że na poprzedniej komisji były głosy radnych o podjęciu rozmów ze 

związkami zawodowymi, które najprawdopodobniej odbędą się w drugiej połowie roku. 

Mariola Brygida Karpińska przedstawiła wnioski komisji weryfikacyjnej z raportu 

autoryzacji szkoły 2019 r., w których była mowa o wyznaczeniu koordynatora 

z przejrzystym i szczególnym zakresem obowiązków pedagogicznych i administracyjnych 

oraz przydzieloną odpowiednią liczbą godzin. Stwierdziła, że informacje z raportu 

pokrywają się ze poprzednimi wypowiedziami pani dyrektor I LO. 
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Roman Rynkowski poinformował, że nie ma potrzeby powoływania tego stanowiska, 

ponieważ w 2019 roku osoby przeprowadzające audyt stwierdziły, że wymogi programu 

międzynarodowej matury zostały spełnione. Od samego początku osobą wyznaczoną 

w charakterze koordynatora IB była pani wicedyrektor I LO. Dodał, że przyznano też 

dodatek dla nauczyciela języka angielskiego, który pełni funkcję koordynatora 

wspomagającego. 

Mariola Brygida Karpińska poinformowała, że z raportu ewaluacji programu matury 

międzynarodowej z 2025 r. wynika, że obniżoną liczbę godzin ma wicedyrektor jako 

koordynator. Natomiast faktycznie nie ma takiego stanowiska. 

Roman Rynkowski powiedział, że już członkowie komisji wyrazili swoją opinię i nie 

chce już wracać do tego tematu. Dodał, że w innych szkołach w Polsce też tak to działa na 

podobnych zasadach. Obiecał, że będą przeprowadzone rozmowy ze związkami 

zawodowymi w tej sprawie. 

Marek Lech Zborowski–Weychman powiedział, że uchwała przyjęta w 2020 roku 

musiała uwzględnić raport z 2019 roku. Stwierdził, że jeśli byłaby potrzeba zapisu 

koordynatora, to zostałoby to uwzględnione w uchwale. Dodał, że klasy z maturą 

międzynarodową, zostały stworzone na podstawie tej uchwały. Poddał pod zastanowienie 

czy jest bardziej potrzebne stanowisko wicedyrektora czy koordynatora. 

Mariola Brygida Karpińska zasygnalizowała, że należy tę kwestie uregulować. 

3. Marek Lech Zborowski–Weychman zapytał o podwyższenie dodatków 

za wychowawstwo, ponieważ uważa, że są niskie za pracę, którą wykonują wychowawcy 

w szkołach. 

Roman Rynkowski odpowiedział, że przy negocjacjach ze związkami zawodowymi 

zostanie poruszony ten temat. Dodał, że były przymiarki aby podwyższyć je ustawowo, ale 

nie wie czy coś z tego będzie. 

4. Kamil Klimek poprosił aby nie bagatelizować potrzeb dzieci ze spektrum autyzmu. 

Zaapelował aby szkoły przygotowując się do kolejnego roku zrobiły jak najwięcej dla 

wsparcia tych dzieci i ich rodziców. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i pytań, wobec powyższego Mariola Brygida 

Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania zamknęła posiedzenie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Oświaty i Wychowania 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Mariola Brygida Karpińska 
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Protokół sporządziła: 

 

Joanna Nowak 

Podinspektor w Biurze Rady Miejskiej 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach 


